

終極敗訴 華懋基金自付訟費

【大公報訊】記者鄧滔報道：華懋集團已故主席「小甜甜」龔如心遺產案，訟費餘波了結。早前被裁定只能以「信託人」身份管理龔如心遺產的華懋慈善基金，要求從遺產中支付訟費，終審法院昨日頒下判詞，指基金不能從遺產中取款支付訟費，同時控方律政司亦不能申請從遺產中追討訟費。

龔如心過身後留下高達830億元的遺產，因爭產而起官司纏訟多年。華懋慈善基金最終獲得遺產，但只能以「信託人」身份管理遺產，並非

可全權擁有遺產的「受益人」。基金不服，上訴至終審法院但敗訴，在本年5月18日終審法院維持基金的「信託人」身份。而律政司認為是次官司屬無理訴訟，要求敗訴的基金全數支付訟費。基金遂申請動用遺產來支付訟費。

不能從遺產領訟費

基金的申請理據是，涉案訟費金額「異常龐大」，基金提出上訴是澄清身份問題，屬基金的合法權利，因此應動用遺產支付訟費。不過終審

法院在判詞中駁回申請，指基金提出豁免訟費的理由欠說服力。

判詞又指，爭產案在原訟階段，訟費一般都會在遺產中扣除，但到上訴階段，提出上訴的一方如敗訴，則要承擔支付訟費風險。當日華懋慈善基金被上訴庭駁回上訴後，仍毋須自付訟費，已經算是特例。判詞形容，基金是次上訴「輕率」，但法庭不應該因為這一點，而令龔如心的社會形象「出現瑕疵」，或使她捐贈遺產的心意蒙上陰影，因此裁定基金不得動用遺產來支付

訟費。

另外，律政司早前則指基金提出上訴，目的只為宣傳，並非旨在促進慈善，因此要求基金支付控方的訟費。惟終審法院認為，這個指控十分嚴重，且只是律政司單方面的推斷。終院又認為本案牽涉龐大費用，指如強制基金支付全數訟費，無疑只會令它破產清算，阻延執行龔如心遺囑的進度，並影響龔如心與丈夫進行慈善的遺願，因此拒絕律政司的申請，裁定基金只須為早前的最終上訴繳付自己一方的訟費。

傳真拘捕令 嘘倒七旬婦 假公安電騙又呃300萬

針對電話騙案，警方和內地多個部門已不遺餘力宣傳，慎防假冒兩地機構或執法機關的電話騙案，但仍繼續有港人誤墮騙局。北角城市花園一名老婦，早前遭假冒公安的騙徒來電，並被傳真拘捕令嚇倒，令她誤以為已被內地當局通緝，按指示將300萬元存入一個內地銀行戶口解決事件，前晚深夜與家人提及，才發覺自己受騙，報警求助。

大公報綜合報道

被騙女事主姓陳（72歲），家住北角電氣道233號城市花園一單位。據現場消息稱，陳婦為家庭主婦，丈夫退休前經商。據悉，陳婆婆早前接獲一名自稱速遞公司職員的男子來電，指她寄出的包裹藏有虛假文件。該男子其後將電話轉駁至一個自稱是內地執法機關職員的男子，對方指懷疑她牽涉一宗內地偽造證件，正對其進行調查，其後更接獲數張傳真，聲稱她已被內地執法機關發出拘捕令。

信以為真 付錢解決

老婦信以為真，憂心忡忡之際，她再接獲自稱內地公安的電話，對方要求她支付300萬港元以解決有關案件，她遂按指示把300萬港元轉帳至一內地銀行戶口。直至前晚接近11時，陳婆婆把事件告訴家人後，才懷疑自己受騙，於是立即報案。警方初步調查後列電話詐騙，案件交東區警區刑事調查隊第一隊跟



▲城市花園一名七旬婦被騙徒騙走300萬元

進。

昨早上10時許，警方派員將警車停在電氣道賽馬會場外投注站對開，向街坊進行提防電話騙案的教育宣傳。警車設有海報宣揚小心電騙信息，並不停透過揚聲器廣播，亦有警員落車向長者派慎防電話騙案的宣傳單張。根據警方資料，今年截至八月中，涉及電話騙案近2400宗，較去年同期增加近1000宗。若以年齡劃分，最多受騙的是21至30歲及51至60歲年齡組別

的人士，分別有22.8%及18.2%。單是八月頭13日，共有85宗電話騙案，涉款5672萬元，有46宗成功被騙。

本港警方表示，近期騙徒手法可謂「度身訂造」，他們會假冒各種機構或政府先向受害人套取個人資料，隨後用各種方法威嚇或哄騙受害人存錢入戶口，但警務處長盧偉聰早前指出，凡任何自稱是政府或機構代表的「人」，到最後向事主攏錢的，一定是騙徒。

許仕仁違破產例罰二千

【大公報訊】記者梁康然報道：因貪污罪成正在服刑中的前政務司司長許仕仁，昨日就違反破產令指示上庭，許仕仁因在2014年11月，未有如期向破產管理署呈交財政報告，被控違反《破產條例》，他親身到庭認罪被罰款2000元。

破產管理署指許仕仁違反《破產條例》，無在指定時限內，即在2014年11月27日前呈交2013至14年度的財政收入及支出資料，被稱為「肥龍」的許仕仁，昨午穿服刑前的西裝出庭，衣服卻明顯大了一個碼，可見許仕仁消瘦很多。他表現精神，爽快地認罪。

朱日安首「落地」精神佳

【大公報訊】記者張月琪報道：早前在曼谷遇上炸彈襲擊的柴灣區街坊福利會理事長朱日安（62歲），昨日經醫護人員為他換藥後，終在意外後，首次「落地」行走。他表示，現在精神好好多，昨天早上仍可在病房來去行來行去。

朱日安與太太現時於東區醫院留醫，情況穩定。朱日安說，日前雙腳被包裹著，即使想走走亦舉步維艱，但昨日經醫護人員為他換藥後，他終可重新再行走，「醫生叫我一定要行呀，不可以一直在床休息，自己走走當是物理治療」。

至於是否要再做手術，從右邊腿拿出碎片，朱日安說，要視乎情況再決定，「現在已經沒有大礙，如果強行再做手術，又不知碎片在哪個位置，只會將傷口愈挖愈深，如果沒事，我也不想再做手術」。

九龍塘塌樹傷候車女客

【大公報訊】九龍塘歌和老街一株高達30米的鳳凰木，昨晨在一輛巴士駛經大樹外停站時，樹丫折斷，先擊中巴士，再擦傷一名正準備登車女乘客，幸女乘客受傷不重，經治後已出院。警方其後封鎖現場巴士站及一段行人路，待有關方面進行檢修。

塌樹現場位於歌和老街一號A駐港部隊營區，據駐港部隊表示，事發後，物業管理公司中午前往探望該受傷市民，該市民已出院。駐軍對事件表示歉意，並正嘗試與該市民聯繫表達慰問。駐軍亦要求物業管理公司立即修剪該樹木，並對所有營區的隱患樹枝進行檢查，以防類似事故再次發生。

攜避彈衣 港攝記准保釋禁離泰

【大公報訊】綜合報道：本港新成立的網上媒體《端傳媒》，一名到泰國曼谷採訪爆炸案的攝影記者，因帶有避彈衣，在曼谷機場被當地警方拘留，昨日在當地法院提堂，獲准以10萬泰銖保釋，暫不得離開泰國。《端傳媒》稱已派員往曼谷協助，聘請律師提供法律支持。本港入境處表示，已與當事人取得聯繫，並即時透過外交部駐港特派員公署及中國駐泰國大使館了解情況，並會與各方繼續保持密切聯繫及提供可行協助。

海關收13投訴Slide the City

【大公報訊】記者張月琪報道：一連三天於啓德舉辦的「Slide the City」昨晚完結，但活動引來的風波仍未平息。大批玩家在網上批評大會安排不當，在未有通知下提早截龍，聲稱要以一人一信向海關舉報活動違反《商品說明條例》。海關發言人表示，至今共接獲13宗涉及該活動懷疑違反條例的舉報，會對舉報作出了解和所需的跟進。

海關發言人回覆《大公報》查詢時表示，至今共接獲13宗涉及該活動懷疑違反《商品說明條例》的舉報，海關對接獲的舉報，都會作出了解和所需的跟進。

芬園警察宿舍重建

【大公報訊】記者吳卓峰報道：因應初級警員宿舍短缺率逾兩成，警務處建議重建粉嶺芬園初級警務人員已婚宿舍，將現址99個單位重建為約1000個單位，預計2020年落成。警務處預計，未來宿舍短缺會持續上升，令合資格警員的輪候時間延長，影響員工士氣和人才挽留，亦會減低優秀人才的投考意願。

天氣
最高33°C
最低28°C

天氣



天氣酷熱

預測 最低 最高 | 預測 最低 最高
澳門 煙霞 28 34 | 馬尼拉 毛雨 26 31
廣州 天晴 27 35 | 曼谷 雷暴 27 34
北京 多雲 20 30 | 新加坡 雲霞 26 32
天津 密雲 21 27 | 悉尼 有雨 14 18
濟南 雷暴 20 27 | 墨爾本 雪 9 15
南京 多雲 21 29 | 洛杉磯 有霧 19 30
上海 多雲 23 28 | 三藩市 有霧 15 21
杭州 多雲 22 29 | 紐約 天晴 21 30
福州 多雲 24 34 | 溫哥華 多雲 13 22
海口 多雲 26 34 | 多倫多 雪 16 23
台灣 有雨 26 32 | 敦敦 有雨 15 16
香港 有雨 21 26 | 巴黎 雷暴 16 21
首爾 有雨 22 26 | 法蘭克福 有雨 16 23

中國西部主要城市天氣預測

預測	最低	最高	預測	最低	最高
重慶	驟雨	23 29	蘭州	天晴	15 30
成都	有雨	21 26	西寧	多雲	6 25
西安	天晴	18 30	烏魯木齊	天晴	16 26
昆明	有雨	17 22	銀川	密雲	14 29
蘭州	多雲	9 23	呼和浩特	有雨	14 26
貴陽	有雨	17 21	南寧	天晴	23 35

垃圾車倒車輾斃八旬拾荒婦

司機拘捕。

致命車禍在元朗建德街垃圾站檢拾廢紙期間發生，被捕司機李，他經調查後獲准保釋外出待進一步調查。昨晨六時許，一名姓劉（83歲）老婦，到垃圾站外大門檢拾有變賣價值廢紙及棄置物品。據現場消息稱，劉在站內檢拾舊書及報紙雜誌期間，李某駕垃圾車正在站內將大批垃圾倒入垃圾車內。

稍後，李某擬將垃圾車駛離現場，疑將車稍為倒車後，再將垃圾車開走，但疑有人不察垃圾車旁的劉婦，垃圾車將劉碰到再輾過半身，劉婦當場重傷流血，這時李聽到車旁有異聲立即停車查看，發現劉重傷倒地遂報警求助。消防員及救護員到場將劉婦送屯門醫院搶救，惟延至上午10時22分不治，案件正由新界北總區交通部特別調查隊跟進調查。警方呼籲目擊意外發生或有資料提供人士，請致電3661 3800與調查人員聯絡。

有駕駛學院導師稱，一般情況下，司機應避免倒

車行駛，若無法避免，司機倒車前應下車觀察現場情況、提醒附近途人將會倒車，如無跟車工人，倒車時可找途人或警察協助「睇位」。倒車時亦要「拖住離合器、用人行路咁上下速度行駛，但要響號提醒途人，每倒後一、兩個車位要重新落車睇位以策安全。

私家車撞倒過路婦

另訊，天水圍天瑞路近輕鐵站附近，一名姓陳（62歲）女子昨晨10時許過路，適時一名姓關（25歲）男司機，駕駛一輛私家車沿天瑞路往天湖路方向行駛，疑陳婦突然走出馬路，私家車雖已扭軸避讓，但右車頭仍將她撞倒，陳婦受傷倒地痛苦呻吟，私家車男司機關某立即報警求助，救護員到場替受傷女子敷治，她的頭、手及腳受傷，幸經救治後回復清醒，稍後她被送往屯門醫院治理，目前情況滿意。警員替關姓司機進行酒精呼氣測試，結果並無超標，警方正對意外展開調查。

【大公報訊】記者麥國良報道：一名拾荒老婦昨

晨在元朗建德街垃圾站檢拾廢紙期間，被一輛剛駛離

站內的垃圾車倒車時撞倒，並輾過身體嚴重受傷，送院搶救三個多小時後不治，警方調查後將肇事垃圾車

司機拘捕。

致命車禍在元朗建德街垃圾站檢拾廢紙期間發生，被捕司機李，他經調查後獲准保釋外出待進一步調查。昨晨六時許，一名姓劉（83歲）老婦，到垃圾站外大門

檢拾有變賣價值廢紙及棄置物品。據現場消息稱，劉

在站內將大批垃圾倒入垃圾車內。

稍後，李某擬將垃圾車駛離現場，疑將車稍為倒

車後，再將垃圾車開走，但疑有人不察垃圾車旁的劉

婦，垃圾車將劉碰到再輾過半身，劉婦當場重傷流

血，這時李聽到車旁有異聲立即停車查看，發現劉

重傷倒地遂報警求助。消防員及救護員到場將劉

婦送屯門醫院搶救，惟延至上午10時22分不治，案

件正由新界北總區交通部特別調查隊跟進調查。警

方呼籲目擊意外發生或有資料提供人士，請致電3661

3800與調查人員聯絡。

有駕駛學院導師稱，一般情況下，司機應避免倒

車行駛，若無法避免，司機倒車前應下車觀察

現場情況、提醒附近途人將會倒車，如無跟車工

人，倒車時可找途人或警察協助「睇位」。倒車時亦

要「拖住離合器、用人行路咁上下速度行駛，但要

響號提醒途人，每倒後一、兩個車位要重新落車

睇位以策安全。

另訊，天水圍天瑞路近輕鐵站附近，一名姓陳（62歲）女子昨晨10時許過路，適時一名姓關（25歲）男司機，駕駛一輛私家車沿天瑞路往天湖路方向行駛，疑陳婦突然走出馬路，私家車雖已扭軸避讓，但右車頭仍將她撞倒，陳婦受傷倒地痛苦呻吟，私家車男司機關某立即報警求助，救護員到場替受傷女子敷治，她的頭、手及腳受傷，幸經救治後回復清醒，稍後她被送往屯門醫院治理，目前情況滿意。警員替關姓司機進行酒精呼氣測試，結果並無超標，警方正對意外展開調查。

【大公報訊】記者麥國良報道：一名拾荒老婦昨

晨在元朗建德街垃圾站檢拾廢紙期間，被一輛剛駛離

站內的垃圾車倒車時撞倒，並輾過身體嚴重受傷，送院

搶救三個多小時後不治，警方調查後將肇事垃圾車

司機拘捕。

致命車禍在元朗建德街垃圾站檢拾廢紙期間發生，被捕司機李，他經調查後獲准保釋外出待進一步調查。昨晨六時許，一名姓劉（83歲）老婦，到垃圾站外大門

檢